

Кировградский Рабочий

г. Невьянск, Свердловск. обл.

8 МАЯ 39

К ПЯТИЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ КИРОВГРАДСКОГО ДРАМТЕАТРА

Вечер встречи со зрителями

5 мая в Большом зале Кировградского Дома культуры состоялся вечер встречи работников Кировградского театра со зрителями, посвященный 5-летнему юбилею театра.

С докладом о творческой работе театра за 5 лет выступил художественный руководитель театра тов. **С. С. Сабурова**.

С приветствием от партийной организации и всего коллектива медзавода имени С. М. Кирова выступил начальник краснославянского паросилового цеха тов. **Менин**, от коллектива химзавода — пом. главного механика завода т. **Венедиктов**, от всех кружков самодеятельности Кировградского Дома культуры и пионеров города пионер **Петухов**, от трудящихся города председатель городского совета т. **Шабалин** и от работников Медьпродснаба — зав. отделом общественного питания т. **Чернакова**.

Как докладчик, так и все выступающие отмечали, что Кировградский театр при помощи партийных, советских и других общественных организаций района за 5 лет своей творческой работы в районе вырос в креп-

кий коллектив, с большим репертуаром.

Кировградский театр, созданный по инициативе и настоянию трудящихся района, за 5 лет проделал большую работу по культурному обслуживанию зрителей Кировграда, Невьянска, Левихи, Барцушихи, Белоречья, Н-Рудянки, В-Нейвинска и цементного завода. За это время театром поставлено 112 пьес, сыграно 1230 спектаклей и обслужено около полмиллиона зрителей. Театр с каждым годом все больше укрепляет связь с массами. Доводительством роста посещаемости театра и продвижения его в массы служат следующие факты: в 1936 г. стационар пропустил 66.400 зрителей, в 1937 г. — 89.000, в 1938 г. — 93.200, а в 1 квартале 1939 г. театр посетило 30.615 человек, против 23.000 человек в 1 квартале 1938 г.

Театр за пять лет своего существования вырос из своей среды немало прекрасных масте-

ров советского искусства, здесь сложились крепкие кадры.

В коллективе театра работает ряд товарищей, которые перенесли все трудности роста театра и фактически создали его.

В коллективе театра имеется 10 артистов, работающих в нем со дня его основания. Среди них: старейшая актриса, любимица района **М. Е. Арсеньева**, которая имеет 35 лет театрального стажа; хорошо известны зрителям района Сибирская, художественный руководитель театра **С. С. Сабурова**, **Лихачев**, **Ландина**, **Истомин**, **Свободина В. В.** Все пять лет театром бесменно руководит директор т. **Л. М. Яковлев**. Все они за время работы в театре накопили большие силы, многое сделали для развития и роста Кировградского театра.

Зритель нашего района с каждым годом растет. Он требует от театра богатого репертуара, правдивого разрешения идеи спектакля, серьезного исполнения ролей

и чистоты технического оформления. Театром были показаны зрителю 7 пьес классика социалистического реализма **А. М. Горького** — „На дне“, „Враги“, „Последние“, „Егор Булычев“, „Мещане“, „Васса Железнова“ и „Зыковы“. В репертуаре театра было много пьес **А. Н. Островского** — „Доходное место“, „Гроза“, „Без вины виноватые“, „Бесприданница“ и др.

В текущем году театр поставил ряд пьес, которые воспитывают в зрителе бдительность и чувство любви к родине. Таковы: „Честь“, „Пограничники“, „Тайна Глеба Гончарова“, „Чужой“, „Однажды ночью“.

Из иностранной классики зрителю были показаны лучшие образцы знаменитых драматургов: „Коварство и любовь“ Шиллера, „Тартюф“ Мольера, „Мария Тюдор“ Гюго и др. В конце этого года театр предполагает осуществить такие пьесы, как „Сын народа“, „Ключи Берлина“ (историческая пьеса о взятии Бер-

лина русскими войсками в 1659 году), „Павел Греков“, а также одну из пьес на уральскую тематику. Намечено показать зрителю „Горное гнездо“ по роману **Маммина-Сибиряка**.

Отмечая рост театра и его успехи, выступающие указывали на недостатки в его работе. Коллектив театра совершенно недочеточно уделял внимания юному зрителю, было мало детского репертуара. Не все сделано руководителями театра для привлечения массового зрителя.

Участники вечера, пожелав всему коллективу театра дальнейшей плодотворной работы, выразили уверенность, что Кировградский театр, вступая в 6-й год своей работы в районе, будет и впредь с честью служить своей родине, своему народу. С еще большей энергией и энтузиазмом он понесет в массы советское искусство на благо процветания нашей социалистической родины.

А. Бакланова

**Зам. ответ. редактора
И. В. КОНОВАЛОВ.**